

» Romana «

este titlul broșurei, care a apărut în editura tipografiei A. Mureșianu, cu descrierea și explicația dansului nostru de salon

„Romana“ dans de colônă în 5 figuri. *Descriată și explicată împreună cu muzica ei, după compunerea ei originală.* Cu-o introducere („în loc de prefață“) de *Tunaru din Dumbrău, Popa.* — Tipografia Aurel Mureșianu, Brașov 1903.

A trecut deja o jumătate de secol, de când, în epoca rededeptării noastre naționale, s'a compus și înființat în Brașov „Romana“, unicul dans de colônă român. În iernă anului 1901, cu ocaziunea jubileului de 50 de ani de la fondarea Reuniunii femeilor române, s'a s'rbat la balul festiv ce s'a dat în Brașov cu ocaziunea acésta și jubileul de 50 de ani al „Romaneilor“. La acest jubileu vre-o 20 de părechii, damele purtând costum național, au jucat „Romana“ jubilară, adică au executat acest dans în tocmă după regulile și prescrierile originale, cum s'a executat înainte cu 50 de ani la primul bal al „Reuniunii“.

Autorul broșurei explică „Romana“ în strînsă legătură cu muzica ei după aceste reguli și prescrieri originale, fără abaterile și erorile, ce cu timpul s'au furizat în acest dans. (Explicarea figurilor o face alături și în limba germană.)

Meritul autorului broșurei mai sus amintite este, că a fixat regulile originale ale „Romaneilor“, ca ori și unde în ținuturile și țărilor locuite de Români acest dans de colônă român să p'otă fi studiat și jucat cum se cade și uniform. De aceea a adăus la finea broșurei și textul frumoșei și atrăgătoare muzice a „Romaneilor“, explicând printre note toate mișcările dansului după tactele muzicele. Pe lângă popularitatea, de care se bucură dansul „Romana“ pretutindeni între noi, a fost tot-deuna o dorință viasă a publicului nostru de a o vedé jucându-se bine, exact și uniform. Credem, că broșura de față, care face istoricul și descrierea figurilor dansului cu multă îngrijire și acurateță, vă satisface pe deplin dorinței generale.

Broșura este în cuart mare, hârtie fină și tipar elegant, cu adăusul unei côle de note (muzica „Romaneilor“ cu explicări) și costă numai 2 cor. 50 bani (plus 5 bani porto-postal) pentru România 3 lei.

„Romana“ se p'ote procura de la tipografia A. Mureșianu, Brașov.

Bancă populară, societate pe acții, în Dej.

Concurs.

Pentru ocuparea postului de contabil la „Banca populară“, societate pe acții, în Dej, prin acésta se escrie concurs, pre lângă următoarele condițiuni:

Salar anual deoamdată 1200 corone, care salar după serviciu de un an se va îmbunătăți și tantiemă statutară.

Cei-ce doresc a ocupa acest post are se dovedescă că au absolvat o academie séu școlă superioară comercială și că posed perfect limba română și maghiară.

Dela concurent nu se pretinde neconditionat ca se fie în stare a încheia bilanț independent.

Acela, care a practicat la vre'un asemenea institut va fi preferit.

Terminal pentru concurs se încheie cu 26 lunei c. st. n., rugările sunt a se adresa la direcțiunea institutului.

Dej, la 14 Noemvrie 1903

Simeon Russ, director executiv.

1-1.1161.

Locuință modernă de tot nouă cu tot confortul e de **inchiriat** și ieftin din cauza depărtării de aici a chirieșului. Locuința situată parterre constă din trei odăi mari, tindă, cuhnă, cămară, odaie de baie, closet, cuhnă de spălat, pivniță, pod, modern elegante, cu aparat de luminat cu gaz aerian și sonerie.

Locuința p'ote fi ocupată **imediat** dar chiria ei e deplătit numai cu începerea dela 1 Februarie 1904.

Informațiuni se pot lua în tot timpul în strada Castelului nr. 64, parterre la stânga.

Frumos ca o Icoănă

este un Teint delicat alb și fin, și o față fără pistrii și pete. Spre a obține acésta să se spele în fie-care zi cu **SAPUNUL**

„Lilienmilchseife a lui Bergmann“

(Marca; 2 mineri.) dela Bergmann & Co. in Dresden și Teutschen a/E.

Se capătă bucată cu 80 bani, la Teutsch & Tartler și la farmacia lui Roth in Brașov.

(980) 28-50

Brassóvármegye alispánjától.

Sz. 10399—1903.

Hirdetmény.

Az 1886. évi XXI. t. cz. 28 §-a alapján ezennel köztudomásra hozom hogy Brassóvármegye igazoló választmányja az 1904-ik évre szóló legtöbb adófizetők névjegyzékét megállapította.

Ezen névjegyzék, mely ellen má-tól számítandó 15 nap alatt az állandó bíráló választmányhoz felebbezésnek van helye a vármegye székházánál k'zszemlére ki van téve.

Brassó, 1903 évi November hó 13-án.

Dr. Jekel Frigyes. alispán.

1-1.1160

Dela vice-comitele comitatului Brașov.

Nr. 10399—1903.

PUBLICAȚIUNE

Pe baza §-ului 28 art. de lege XXI ex. 1886, aduc la cunoscință, că comitetul rectificator al comitatului a statorit catalogul virilistilor pe anul 1904.

Acest catalog, în contra căruia începând cu ziua de astăzi în termen de 15 zile se p'ote apela la comitetul esaminator este afișat spre vedere casa comitatului.

Brassó, în 13 Novembre 1903

Dr. Frideric Jekel m. p.

1-1.1160 vice-comite.

La prea înalta poruneă a  Maiest. Sale Apost. e. și reg. a **XXIII. Lote-**  **rie de stat c. r.**

pentru scopuri de binefacere comune militare.

LOTERIA acésta
unică în Austria legal concesionată.

conține: **19.382 câștiguri în bani gata**
Suma totală corone **512,880.**

Câștigul principal
200.000 Corone bani gata.

Tragerea urmază irevocabil la 17 Decemvrie 1903

Un los costă 4 corone.

Losuri se capătă la secția loteriilor de stat în Viena III Vordere Zoll-
amtstrasse 7. Colectanți de loterie, Trafic, la oficiile de dare, poste, tele-
graf și căi ferate, zarafii etc. Planuri pentru cumpărători gratis.

Losurile se trimite franco.

Dela Direcția c. r. a loteriei.
Secția loteriei de stat.

Se recomandă de ucenic la prăvălie — spețerai — din Brașov ori Sibiu un tiner român, care a mai fost ca atare 1 1/2 an.

Adresa la administrația acestui diar sub „Ucenic“. 1-3.1162.

Abonamente la „Gazeta Transilvaniei“

se pot face ori și când, pe timp mai îndelungat séu lunar.

Cruce séu stea dublă electro-magnetică
Patent Nr. 86967.

Nu e crucea lui Volta. Nu e mijloc secret.
Vindecă și inviorează pe lângă garanție.

Deosebită atențiune e a acest aparat vindecă bo-



Aparatul acesta vindecă și folosește contra: durerilor de cap și dinți, migrene, neuralgie, impedecarea circulațiunei sângelui, anemie, amețeli, țiuturi de ureche, bătăie de inimă, sgârțuri de inimă, asmă, auțul greu, sgârțuri de stomac, lipsa poftei de mâncare, reoală la mâni și la picioare, reumă, podagră, ischias, udul în pat, influența, insomnie, epilepsia, circulația neregulată a sângelui și multor altor bóle, cari la tractare normală a medicului se vindecă prin electricitate. — In cancelaria mea se află atestate încurse din toate părțile lumii, cari prefuesc cu mulțămire invențiunea mea și ori-cine p'ote examina aceste a'estate

Acel pacient, care în decurs de 45 zile nu se va vindeca, i-se retrimite banii. Unde orice încercare s'a constatat zădarnică, rog a proba aparatul meu.

Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu e permis s'ose confu de cu aparatul „Volta“, de ore-c. „Ciașul-Volta“ atât în Germania cât și în Austro-Ungaris a fost officios oprit, fiind nefolositor, pe când aparatul meu e în genere cunoscut, apreciat și cercetat. Deja ieftinătatea crucei male electro-magnetice o recomandă indeosebi.

Prețul aparatului mare e 6 cor. Pretul aparatului mic e 4 cor.

folosibil la morburii, cari nu sunt mai vechi de 15 ani. folosibil la copii și femei de constituție forte slabă.

Expediție din centru și locul de vëndare pentru țără și streinătate e:
MÜLLER ALBERT, Budapesta, V, Strada VADÁSZ 42 A./E. colțul strada Kálmán.

TIPOGRAFIA
A. Mureșianu
Brașov, Têrgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provêdut cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a puté esecuta **ori-ce comande** cu promptitudine și acurateță, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE IN AUR, ARGINT ȘI COLORI.
CĂRȚI DE ȘCIINȚĂ, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE
STATUTE.
FOI PERIODICE.
BILETE DE VISITĂ DIFERITE FORMATE.
PROGRAME ELEGANTE.
BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.
ANUNTURI.

REGISTRE și **IMPRIMATE** pentru toate speciile de servicii.
BILANȚURI.
Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori.
Coverte, în toată mărimea.
TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de **HOTELURI** și **RESTAURANTE.**
PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE
BILETE DE INMORMENTARI.

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Têrgul Inului Nr. 30, etagiul I, cătră stradă. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.